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Aşağıdaki sorulanmm Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kaçır Anayasanın

98 ve İçtüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Konya Ovası Projesi Bölge Kalkınma İdaresi Başkanlığı (KOP BKİB), bölgede çeşitli kalkınma
projeleri yürüterek illerin gelişimine katkı sağlamayı amaçlamaktadn. Ancak Sayıştay’ın 2023

yılı denetim raporuna göre, KOP BKİB bütçesinin büyük bir kısmını oluşturan sermaye transfer

ödeneklerinin yalnızca %50’si kullamlabilmiş ve harcanamayan ödenekler muhasebe sistemi

dışında uygulayıcı kuruluşlann hesaplarına blokeli olarak aktarılmıştır. Bu yöntem, 5018 sayılı

Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’na aykırı olup, mali tablolarda yanlış bilgi

sunulmasına neden olmuştur.

Sayıştay raporunda ayrıca, KOP BKİB 2023 yılı Faaliyet Sonuçlan Tablosunda 118.695.416,32

TL tutannda hatah bilgi sunulduğu ifade edilmektedir. Bu durum, yatmmlarm etkin bir şekilde

' yönetilmediğini ve mali yönetimde şeffaflık eksikliği olduğunu göstermektedir. Uygulayıcı

kuruluşlar ile imzalanan protokollerin, projelerin zamamnda tamamlanmasım garanti altma

alacak şekilde düzenlenmesi gerektiği vurgulanmaktadır.

Bu çerçevede, KOP BKİB’nin yatınm projelerinin etkin bir şekilde hayata geçirilmesi,

harcanamayan ödeneklerin doğru şekilde yönetilmesi ve muhasebe sistemine uygun olarak

izlenmesi gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. KOP BKlB’nin 2023 Yılı Yatırım Programı kapsamında uygulayıcı kuruluşlara

gönderilen ödeneklerin yalmzca %50’sinin kullamlabihnesinin sebepleri nelerdir?

2. Harcanamayan proje ödeneklerinin uygulayıcı kuruluşlann hesaplarma blokeli olarak

aktanhnasmm, 5018 sayılı Kanun’a aykın olduğu tespit edilmiştir. Bu duruma ilişkin

Bakanlığmızm bir inceleme başlatmış mıdır?

3. Sayıştay raporuna göre, KOP BKİB 2023 yılı Faaliyet Sonuçları Tablosunda

118.695.416,32 TL tutarında hatah bilgi sunulmuştur. Bı^ hatanm-düzeltilmesi-için,
hangi adımlar atılacaktır? - . - . . a; . l ; • . ^

l ’’
4. KOP BKİB tarafından desteklenen projelerin gerçekleşme oranlarmın ye uygulama;:

sonuçlarımn şeffaf bir şekilde takip edilmesi amacıyla hangi denetim mekanizmaları'
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mevcuttur? Bu mekanizmalar, uygulayıcı kuruluşlarm hesaplarma blokeli olarak

aktanlan ödeneklerin takibini kapsamaktaysa, nasıl bir denetim yapılmaktadır?

5. KOP BKİB’nin proje destekleri kapsammda uygulayıcı kuruluşlarla imzalanan

protokollerde, ödeneklerin etkili kullammı ve projelerin zamamnda tamamlanmasını

garanti altına almak amacıyla hangi önlemler alınmaktadır? Projelerin süresinde

tamamlanamaması durumunda uygulanan yaptırımlar var mıdır?


